

మజ్లిసె శూరా ఏదేని ప్రణాళిక రచించిన తరువాత ఒక అభిప్రాయమునకు వచ్చి దానిని ఆచరించుటకు ఒక కార్యక్రమమును ప్రతిపాదించి ఆమోదము కొరకు వర్తమాన ఖలీఫాకు పంపును. ఆమోదించిన తరువాత తమ సర్వశక్తులను ఒడ్డి, శక్తిమేర దానిని ఆచరించుట మజ్లిసె శూరా సభ్యుల కర్తవ్యము. ప్రతి దశలోని పదవిదారుల బాధ్యత కూడ

హజ్రత్ అమీరుల్ ముమిన్ ఖలీఫతుల్ మసీహిల్ ఖామిస్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తఆలా బినసైహిల్ అజీజ్ 8.9.2017

తేదీన ముస్లిం బైతుల్ ఫుతుహా, మార్షల్ లండన్ లో ప్రసంగించిన ఖుత్బా జమా సారాంశము

తషహూద్, తఅవ్వబ్, తస్మియ, సూర ఫాతిహా పఠనానంతరం హుజూరె అన్వర్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తఆలా బినసైహిల్ అజీజ్ అన్నహ్ అధ్యాయములోని 12వ సూక్తిని పఠించిరి.

أَدْعُ إِلَى سَبِيلِ رَبِّكَ بِالْحُكْمِ وَالْبُورَةِ الْعَظِيمَةِ وَجَادِلْهُمْ بِالْبَيِّنَاتِ هِيَ أَحْسَنُ إِنَّ رَبَّكَ هُوَ أَعْلَمُ بِمَا تَصِفُونَ عَنْ سَبِيلِهِ وَهُوَ أَعْلَمُ بِالْمُنْتَهَى
అనువాదము: వివేకము మంచి ఉపదేశముతో తమ ప్రభువు వైపు ఆహ్వానించుము. వారితో ఉత్తమోత్తమ నిదర్శనములతో చర్చ జరుపుము. అతని మార్గము నుండి తప్పి పోయిన వానిని నిశ్చయముగా నీ ప్రభువే అందరికంటే ఎక్కువ ఎరుగును. మార్గదర్శనము పొందినవారిని కూడ అతడు అందరికంటే ఎక్కువ ఎరుగును.

ప్రపంచములోని అనేక దేశముల జమాఅతులు తమ మజ్లిసె శూరాలో ఈ ప్రతిపాదనను చేర్చి, దీని గురించి చాలా మంచిగా చర్చించెను. మనము ఏ విధముగా మన దేశములోని ప్రతి శ్రేణిలో ఇస్లాం నిజమైన సందేశమును అందించుటకు పనిని ఎలా విస్తరించగలమో లేదా దానిని మెరుగైన పునాదులపై నిర్మించగలమో అని తమ ప్రణాళికను కూడ రూపొందించెను. ప్రచారము గురించి ప్రణాళిక అయినను లేదా మరో కార్యము గురించి ప్రణాళిక అయినను మజ్లిసె శూరా ఏదేని ప్రణాళిక రచించిన తరువాత ఒక అభిప్రాయమునకు వచ్చి, దానిని ఆచరించుటకు ఒక కార్యక్రమమును ప్రతిపాదించి ఆమోదము కొరకు వర్తమాన ఖలీఫాకు పంపును. ఆమోదించిన తరువాత తమ సర్వశక్తులను ఒడ్డి, శక్తిమేర దానిని ఆచరించుట మజ్లిసె శూరా సభ్యుల కర్తవ్యము. ప్రతి దశలోని పదవిదారుల బాధ్యత కూడ అని సదా గుర్తుంచుకోవలెను. దానిని ఆచరించుటకు ఆచరింపజేయుటకు మజ్లిసె శూరాలోని ప్రతి సభ్యుడు, ప్రతి దశలోని పదవిదారులు సాధ్యమైనంత వరకు కృషి చేయవలెను. ఈ ప్రతిపాదన ప్రచారమునకు చెందినందున ప్రచార కార్యదర్శి మాత్రమే పని చేయుటకు లేదా ఇందుకు బాధ్యుడని లేదా మరే ఇతర శాఖకు చెందిన వ్యక్తికి సంబంధించిన ప్రతిపాదన అయినచో దానికి సంబంధించిన కార్యదర్శి బాధ్యుడని భావించకూడదు. వాస్తవానికి సంబంధిత కార్యదర్శులే బాధ్యులు. కాని ప్రత్యేకంగా ప్రచారము, సంస్కరణ ఎటువంటి శాఖలనగా ఇందులో జమాఅత్లోని ప్రతి పదవిదారుడు, ప్రతి శాఖ పదవిదారుడు తన ఉదాహరణను తప్పక చూపవలసి యుండును. నేనిప్పుడు ప్రచారము గురించి మాట్లాడదలచినాను. అందుకే తమ ప్రచార కార్యదర్శులతో ఈ ప్రతిపాదనను తమ జమాఅతులలో ఆచరింపజేయుటకు సంపూర్ణ సహాయ సహాకారము అందించవలెనని దీని గురించి ప్రతి పదవిదారునికి సూచించదలచితిని. స్వయముగా దానిలో భాగమై జమాఅత్ సభ్యుల కొరకు ఆదర్శముగా నిలువలెను. ఏ పదవిదారుడైనా ఏదో ఒక రకంగా ప్రచారములో పాల్గొనవచ్చును. పదవిదారులు పాల్గొన్నప్పుడు జమాఅత్ సభ్యులకు ఆదర్శముగా నిలిచెదరు. ప్రత్యేకంగా చెప్పకున్నను చాలా అహ్మదీయులు ఈ ఉదాహరణలను చూచి ఈ ప్రణాళికలను పూర్తి చేయుటకు ఇస్లాం స్వచ్ఛమైన సందేశమును అందించుటకు ప్రయత్నింతురు. కొందరు కార్యదర్శులకు తమ శాఖకు చెందిన పనిభారం యుండదు. కనుక వారు అధిక సమయము కేటాయించగలరు. కాసిందుకు ఉద్దేశము, సంకల్పము అవసరముండును. ప్రచారము గురించి ఏ కార్యక్రమము రూపొందించినా దానిని స్థానిక జమాఅత్ కార్యదర్శి వరకు చేర్చుట జాతీయ ప్రచార కార్యదర్శి బాధ్యత. నిర్వహణకు సంబంధించకుండా ప్రచారమునకు చెందిన ప్రణాళిక సభ్యుల వరకు తప్పక చేరవలెను. కాని అన్నిటికంటే ముఖ్యమైనదేమనగా నేను పఠించిన సూక్తిలో అల్లాహ్ తఆలా మనకు సూచించిన విషయమును అర్థము చేసుకోవలెను. దాని ప్రకారము ప్రతి ప్రచార కార్యదర్శి నడుచుకోవలెను, ప్రతి పదవిదారుడు

నడుచుకోవలెను, ప్రత్యేక ప్రచారకులు నడుచుకోవలెను. అల్లాహ్ తఆలా ఇందులో సూచించిన విషయములలో మొదటిది వివేకము. అనంతరం మంచి ఉపదేశము. చర్చలో ఉత్తమోత్తమ నిదర్శనమును ప్రవేశపెట్టవలెను. నేడు నామమాత్రపు ఉలమాలు, ఉగ్రవాద సంస్థలు, సమితులు తమ పిచ్చితనము, వివేకరహితము, బుద్ధిహీనత వలన నిదర్శనరహిత విషయములతో ఇస్లాంను అపనిందకు గురిచేసిరి. తద్వారా ఇస్లాం ఒక నిదర్శనరహిత మతము, అవివేకుల, బుద్ధిహీనుల మతమని, తీవ్రవాదమే దీని బోధన అని ముస్లిమేతరులు భావించుచున్నారు. నవ్హజుబిల్లాహ్. ఇటువంటి పరిస్థితులలో అల్లాహ్ తఆలా ఆదేశము మేరకు ప్రచారము చేయుట, ప్రచార సంబంధములు ఏర్పాటు చేసుకొనుట ప్రతి అహ్మదీయుని ఒక ముఖ్యమైన బాధ్యత.

ఇటువంటి పరిస్థితులలో అల్లాహ్ తఆలా తెలిపిన పద్ధతి ప్రకారము మనమెంత శ్రమపడుచు ప్రచారము చేయవలెనో మనము ఆలోచించవచ్చును. వివేకముతో ప్రచారము చేయవలెనని అల్లాహ్ తఆలా అన్నిటికంటే ముందు సూచించెను. ఈ వివేకము ఏమిటి? వివేకమునకు చాలా విశాలమైన అర్థమున్నది. సఫలమగు ప్రచారము కొరకు వీటిని మనము తెలుసుకొని, తమ ప్రచారములో ఈ విషయములను పాటించుట అనివార్యము. వివేకమునకు ఒక అర్థము విద్య. ప్రచారము చేయుటకు విద్య కూడ యుండవలెను. మాకు విద్య లేనందున మేము ప్రచారము చేయలేమని కొందరంటారు. నేటి కాలములో ఈ సాకు అర్ధరహితం. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాం మనకు ఎటువంటి నిదర్శనములు అందించినారనగా జమాఅత్ లిటరేచర్లో అవి అందుబాటులో గలవు. ఇసుమంత ప్రయత్నించినా ఒక దృఢమైన విద్యా శక్తి లభించును. ఒకటి తమ విద్యను పెంచుకోవలసిన అవసరము గలదు. నేడు మన లిటరేచర్లో, వెబ్ సైట్లో ఎక్కడ ఈ విద్యాపరమైన సమాధానము, సమాచారము గలదో తెలిసియుండవలెను. తదనంతరం వివిధ మతములకు సంబంధించిన వారికి, అల్లాహ్ తఆలా ఉనికిని నిరాకరించేవారికి వారి ఆలోచన మేరకు వారి అభిప్రాయముల ప్రకారము, వారి నిదర్శనములకు అనుగుణంగా మనము కూడ నిదర్శనములు ఇవ్వవలెను.

వివేకమనగా గట్టి, ఖచ్చితమైన విషయము. గట్టి స్పష్టమైన నిదర్శనము తెలుపవలెను. ఒక నిదర్శనమును నిరూపించుటకు మనము మరిన్ని నిదర్శనములు ఇవ్వవలసిన అవసరముండకూడదు. సుదీర్ఘ చర్చలు జరిపే బదులు విమర్శలను పరిశీలించి వాటిని స్పష్టమైన నిదర్శనముతో ఖండించుటకు ప్రయత్నించవలెను. తమ తమ పరిస్థితులను బట్టి ఇటువంటి విమర్శలు, వాటిని ఖండించుటకు అవసరమున్న నిదర్శనములను ఒక చోట సమకూర్చి జమాఅతులకు అందించుట ప్రచార శాఖ కర్తవ్యము. తద్వారా విమర్శలను ఖండించుటకు విద్యాపరంగా గట్టి, స్పష్టమైన నిదర్శనములు అధిక ప్రజలకు అందుబాటులో యుండవచ్చును.

వివేకమునకు మరో అర్థము న్యాయమని కూడ గలదు. తిరిగి మనపైనే పడే విమర్శలు చేయకూడదు. అల్లాహ్ తఆలా కృపానుసారము జమాఅత్ నకు సాధారణంగా ఇటువంటి పిరిస్థితి ఎదురుకాదు. కాని ఇతర సాధారణ ముస్లిములు లేదా ఇతర మతాల ప్రజలకు ఈ విషయము ఎదురగును. మనకు వ్యతిరేకులైన ముస్లిములు మిగతా ప్రవక్తలపైనా పడే విమర్శలను కూడ హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాంపైనా సంధిస్తారు. ఈ కోణములో కూడ ఇటువంటి విమర్శలు, సమాధానములను సమకూర్చి జమాఅతులకు అందుబాటులో యుంచుట ప్రచార శాఖ కర్తవ్యము. అధికాధిముగా ప్రజలను ఈ పనిలో నిమగ్నము చేయదలచినచో ప్రచార శాఖ ఈ పనిని చేయవలెను, ఇందుకు ఖర్చు కూడ చేయవలెను.

ఇదే విధముగా వివేకము అనగా సహనము, మృదుత్వమును అర్థము కూడ గలదు. కనుక ప్రచారములో సహనము, వివేకముతో ప్రయత్నించవలసిన చాలా అవసరముండును. కోపము, తొందరపాటుతో మాట్లాడినచో ఇతరులపై ప్రతికూల ప్రభావము పడును. నిదర్శనము లేనందు వల్లనే కోపముతో సమాధానమిచ్చుచున్నారని వారు భావింతురు. కోపము ప్రదర్శించినవారితో కూడ సహనముతో మాట్లాడవలెను.

వివేకమునకు మరో అర్థము ప్రవక్తత్వమని కూడ గలదు. దీని ప్రకారము చర్చించుట, నిదర్శనములు ఇచ్చుట అనగా ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంపై అవతరించిన పవిత్ర ఖుర్ఆన్, దాని నిదర్శనములు, దాని బోధన ప్రకారము ప్రచారము చేయవలెను. పవిత్ర ఖుర్ఆన్ సూక్తుల ప్రకారము మాట్లాడినప్పుడు ఇతరులపై మంచి ప్రభావము పడినట్లు నేను గమనించితిని.

దీని మరొక అర్థము మూర్ఖత్వము నుండి నిలువరించుట. ఇతరులకు సులభముగా అర్థమయ్యే విధముగా

అనగా అతని మూర్ఖత్వమును దూరము చేయు విధముగా మాట్లాడవలెను. ప్రజల ఆలోచన, తెలివి తేటలను బట్టి మాట్లాడవలెనని కూడ ఆంహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఆదేశించిరి. వాస్తవము, సమయానుకూలంగా మాట్లాడవలెను. ఎల్లప్పుడు సత్యము, సంఘటనల ఆధారముగా మాట్లాడవలెను. ఇతరులను ప్రభావితం చేయుటకు వాస్తవములు, సంఘటనలను విడిచి మాట్లాడకూడదు. వాస్తవములు, సంఘటనలకు వ్యతిరేకమైన విషయములు తప్పుడు ప్రభావము వేయును. ఎందుకనగా ఎప్పుడో ఒక సారి అసలు విషయము తెలిసిపోవును. కనుక ఎల్లప్పుడు నిజమైన, వాస్తవ సంఘటనల ఆధారముగా మాట్లాడవలెను.

సందర్భానుసారము, సమయోచితంగా మాట్లాడుటను కూడ వివేకమందురు. ఒక నిదర్శనముతో ఎదుటి వ్యక్తి ఆగ్రహమునకు గురై, కోపగించుకొని, ప్రచార చర్చ బదులు వివాదము, కలహము ఏర్పడి, అంతరము పెరిగే అవకాశమున్నచో ఆ నిదర్శనమును ప్రవేశ పెట్టకూడదు. సందర్భానుసారము, ఇతరుల స్వభావము ప్రకారము, అంతరమును పెంచే బదులు దగ్గరికి చేసే విధముగా నిదర్శనముండవలెను.

సందర్భానుసారము, స్వభావము ప్రకారము ప్రచారము చేయుట ఎంతో అవసరము. ప్రచారములో స్థిరత్వ స్వభావముతో పాటు వ్యక్తిగత సంబంధములను పెంచుకొను అవసరము గలదని ఈ విషయము స్పష్టము చేయును. వ్యక్తిగత సంబంధములతోనే ఇతరుల స్వభావమును గుర్తించవచ్చును. కనుక మన ప్రచార కార్యక్రమములను వరుసగా నిర్వహించవలసిన అవసరము గలదు. సంవత్సరంలో ఒకటి లేదా రెండు సార్లు ప్రచార వారోత్సవాలను నిర్వహించి రహదారులపై లిటరేచర్ పంచిపెట్టి ప్రచార హక్కు చెల్లించినామని భావించకూడదు. ప్రస్తుతమున్న ప్రపంచ పరిస్థితులను మట్టి మీరు ప్రాపంచికములో మనిగిపోయినందున నేటి ప్రపంచ పరిస్థితులు ఏర్పడినవని, అల్లాహ్ తఆలా అసంతృప్తి వలన ఏర్పడుచున్నవని ప్రపంచానికి మనము స్పష్టముగా తెలుపవలసిన అవసరమున్నది. కనుక అల్లాహ్ తఆలాను ఆశ్రయించి నిజమైన ధర్మమును అన్వేషించగలరు. ఉత్తమోత్తమ ఉపదేశ ఆదేశము గలదు. అనగా ఈ విధముగా వివేకముతో ప్రచారము చేయబడును. అనగా సహనము, మృదుత్వము, హృదయమును ప్రభావితం చేసే విధముగా ప్రచారము చేయవలెను.

హుజూరె అన్వర్ అయ్యదహుల్లాహు తఆలా ఇంకను ఇట్లనిరి. వివేకము, మంచి ఉపదేశము, గట్టి నిదర్శనముతో ప్రచారము చేయవలెనని అల్లాహ్ తఆలా ఆదేశించెను. కనుక దీని ప్రకారము మనము అమలు చేయవలెను. స్థిరమైన పద్ధతిలో ఈ పనిని చేయుట మన కర్తవ్యము. దీని ఫలితములను నేను సృష్టించునని అల్లాహ్ తఆలా తెలిపెను. ఎవరు మార్గభ్రష్టులగుదురో ఎవరు సన్మార్గములో పయనింతురో అను విషయములు అల్లాహ్ తఆలాకే తెలుసు. మీరు బలవంతముగా ఎవరికి మార్గదర్శనము అందించలేరని కూడ మరో చోట తెలిపెను. కాని ప్రచారము చేయుట, సందేశమందించుట, సత్య సందేశమందించుట మీ కర్తవ్యము. ఇస్లాం విశిష్టతలు, సుందరమైన బోధనను ఇతరులకు తెలుపుచుండుము. ఫలితములకు మనము బాధ్యులము కాదు. మనమెందుకు సందేశమందించలేదు లేదా ప్రచార బాధ్యతను మనమెందుకు చెల్లించలేదు, అల్లాహ్ తఆలా ఆదేశమును ఎందుకు పాటించలేదని మనతో ప్రశ్నించబడును. ఎవరు మార్గదర్శనము పొందుతారో ఎవరు మార్గదర్శనము పొందరో అల్లాహ్ తఆలాకే తెలుసు.

హుజూరె అన్వర్ ఇట్లనిరి. నేను పఠించిన సూక్తి గురించి హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాం కూడ కొన్ని ఆదేశములిచ్చిరి. వారు అలైహిస్సలాం ఇట్లనిరి. సమాధానము చెప్పే సందర్భమున మేమెన్నడు సహనము, మంచితనమును వీడలేదని అల్లాహ్ తఆలాకు తెలుసు. కొన్ని సందర్భాలలో వ్యతిరేకుల తీవ్రమైన పీడనము సృష్టించు రచనలకు బదులుగా జాతి తమ ఫలితము పొందినామనే భావనతో ఆగ్రహమును నిగ్రహముగా మార్చుకొను ఉద్దేశముతో వివేకముతో కూడిన కాని కాస్త కఠినమైన వైఖరిని అవలంబించబడెను. వ్యక్తిగత లేదా ఆగ్రహానికి గురి చేయుటకు కాక **سُبْحَانَكَ يَا رَبُّ الْعَالَمِينَ** ను పాటించుచు ఒక వివేకముతో ఈ కఠినత్వము పాటించబడెను. అది కూడ వ్యతిరేకులు అవమానము, అమర్యాద, దూషణలో హద్దులు దాటినప్పుడు మాత్రమే. మా యజమాని, ప్రపంచ అధినేత, గర్వకారణమైన మా ప్రవక్త సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గురించి దారుణమైన, కుట్రపూరిత పదములను వారు ఉపయోగించి శాంతిని భంగపరిచే అస్కారమున్నప్పుడే ఆ వివేకమును మేము పాటించితిమి. మరో చోట వారిట్లనిరి. సత్యమును దాచి పెట్టుచు వాస్తవరహిత విషయమును కూడ మేము ధృవీకరించుట **سُبْحَانَكَ يَا رَبُّ الْعَالَمِينَ** సూక్తి భావము కాదు. దేవుడని ప్రకటించుకొను, మా ప్రవక్తను భవిష్యవాణిగా అసత్యుడని

ప్రకటించే, హజ్రత్ మూసాను దోపిడిదారుడని నామకరణం చేసే వ్యక్తిని సత్కార్యుడని మేమెలా భావించగలము. ఇలా చేయుట సత్రవర్తన అనబడునా ? కానే కాదు. ఇది దాంబికము, అవిశ్వాసములో ఒక భాగమగును.

హుజూరె అన్వార్ ఇట్లనిరి. ఈ విషయముల వ్యత్యాసమును సదా గుర్తుంచుకోవలెను. మృదుత్వమనగా మెత్తబడుచు భయపడి ప్రతి విషయమును ధృవీకరించుట కాదని నేనింతకు ముందు కూడ చెప్పియుంటిని. వివేకము తప్పనిసరి. మృదుత్వము, సద్గుణములు కూడ అవసరమే. కాని తప్పును కూడ తప్పని చెప్పుట అనివార్యమే. వివేకమనగా పిరికితనము కాదని లేదా తమకు దగ్గర చేసుకొనుటకు పొరపాటును ధృవీకరించుట కాదని సదా గుర్తుంచుకోవలెను.

హుజూరె అన్వార్ అయ్యదహుల్లాహు తఆలా బినస్రిహిల్ అజీజ్ కొన్ని సమస్యలలో రాజకీయ నాయకులను ఉదహరించుచు ఇట్లనిరి. తమ మతమును కూడ వాస్తవముగా ఆచరించని ఈ ప్రాపంచికులు తమ ప్రాపంచిక వ్యవహారములను మతము కొరకు త్యాగము చేయుచు తల వంచకుండా పిరికితనము చూపనప్పుడు సదా కొనసాగు శాసనమును విశ్వసించే మనము ఎంత గట్టి విశ్వాసము కలిగియుండవలెను. తమ ప్రాపంచిక సంబంధములలో, ప్రచార సంబంధములలో కూడ వివేకముతో, గట్టి నిదర్శనములతో ఈ విషయములను ఖండించవలెను. తమ ప్రాపంచిక లాభముల కొరకు ఈ విషయములతో భయపడకూడదు. వీరితో సంబంధములు బెడిసికొట్టునని ప్రతి విషయములో తల వూపకూడదు. వివేకముతో మాట్లాడినచో సంబంధములు బెడిసికొట్టవు. పదవిదారులు ప్రత్యేకంగా ఇటువైపు దృష్టి సారించవలెను. పిరికితనమును అధికముగా ప్రదర్శించు కొందరిని నేను చూచితిని. వ్యతిరేకతను పట్టించుకోకూడదు. వ్యతిరేకత ప్రచార మార్గములను తెరుచును. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాం ఒక చోట ఇట్లనిరి. సత్యమును అసత్యము ఎంత గట్టిగా వ్యతిరేకించునో అంతే గట్టిగా సత్యపు శక్తి, బలము వెలువడును. వేసవిలో వేడి ఎంత ఎక్కువగునో అంతే ఎక్కువగా వర్ష కాలములో వర్షము పడునని వ్యవసాయకులు అంటారు. సత్యమును ఎంతగా వ్యతిరేకింతురో అంతే ఎక్కువగా అది ప్రకాశించినట్లు తమ వైభవమును ప్రదర్శించును. ఇదొక సహజ దృశ్యము. మా గురించి ఎక్కడ ఎక్కువ ఆందోళన జరిగినదో అక్కడ ఒక జమాఅత్ సిద్ధమైనట్లు, ఎక్కడి ప్రజలు విని మౌనము పాటిస్తారో అక్కడ ఎక్కువ ప్రగతి లభించదని మాకు అనుభవమైనది.

హుజూరె అన్వార్ ఇట్లనిరి. వ్యతిరేకతలు లేదా ప్రాపంచికులతో భయపడకూడదు. కని వివేకము తప్పనిసరి. మానవుని మాటలు, కర్మలు ఒకే విధముగా యుండుట కూడ ప్రచారానికి అనివార్యము. చెప్పినవాటిని ఆచరించవలెను కూడ. వివేకవంతమైన మాటలు కూడ అప్పుడే వెలువడుతాయి. మీ మాటలు, చేతలు ఒకే రకంగా యున్నప్పుడు ఇతరులను ప్రభావితం చేయును.

హుజూరె అన్వార్ ఇట్లనిరి. ప్రచారము కొరకు కూడ తమ స్థితులలో కూడ పవిత్ర మార్పులు చేసుకొనుట అనివార్యము. ఒక నిజమైన ముస్లిం వలె మారినప్పుడు ఇతరులకు తప్పక ఆకర్షణ కలుగును. ఆయా ఉదాహరణను చూచి ప్రజలు దృష్టి సారించురు. ఈ విధముగా ప్రచారము చేయకముందే ప్రచారమునకు మార్గములు తెరుచుకోవడం మొదలగును. దీని ప్రకారము ఆచరించుటకు అల్లాహ్ తఆలా మనందరిని అనుగ్రహించుగాక! (ఆమీన్)



(Summary: Office Nashr-o-Isha'at, Translation: Hafiz Syed Rasool Niyaz, Telugu Desk)

BOOK POST (PRINTED MATTER)

To,

